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BEHANDELING BEGROTING 2014 
 
INHOUDSOPGAVE 
 
1. Vergaderorde van de openbare raadsvergadering d.d. 31 oktober 2013 ter behandeling van de 

Programmabegroting 2014 - 2017 
 
2. Algemene beschouwingen fracties: eerste termijn 

   CDA 
   IPV 
   PvdA 
   VVD 

 
3. Ingediende amendementen 
 

1.  Bibliotheken  IPV 

2. Bibliotheek  CDA 

3. Subsidie muziekonderwijs  CDA 

4. Subsidie SWB  CDA 

 
4. Ingediende moties 

 
1 Sport- en bewegingsplek Jongeren in Eerbeek  IPV   
2 Cultuur en minima  IPV 
3 Meer Veiligheid VVD 
4 Aanbesteding (zorg)aanbieders  VVD 

   
 

5. Eerste termijn college van B&W 
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1. Vergaderorde van de openbare raadsvergadering d.d. 31 oktober 2013 
 
AGENDA  

1. Opening en mededelingen 16.00 uur 

2. Vaststelling agenda  

Bespreekpunten  

3. Uitkomsten jaarlijkse inventarisatie risico’s voor het bepalen van de 
weerstandsreserve 2013 

 

4. Programmabegroting 2014 met financiële doorkijk t/m 2017 
 

 

 Tweede termijn fracties 
Iedere fractie krijgt de gelegenheid om te reageren op de eerste 
(schriftelijke) termijn van de raad en college  
(max. 15 minuten per fractie) 

16.00 – 17.00 uur

 Korte schorsing voor college 17.00 – 17.30 uur

 Tweede termijn college 
(max. 15 minuten per portefeuillehouder) 

17.30 – 18.30 uur

 Schorsing  
Fracties kunnen van deze gelegenheid gebruik maken om nader 
overleg te voeren en tot een goede afstemming/overeenstemming te 
komen ten aanzien van de ingenomen standpunten. 
 

 Mogelijkheid om warme maaltijd te gebruiken 

18.30 – 20.00 uur

 Eventueel derde termijn 
 Besluitvorming over de programmabegroting 2014-2017 en 

amendementen en moties 
20.00 uur 

5. Sluiting  
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2. Algemene beschouwingen: eerste termijn fracties 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2014 door de CDA-fractie 
 
Voorzitter, 
 
Het afgelopen jaar 
 
Vorig jaar kopte de Regiobode ‘Begroting met tegenstand aangenomen’. Zo zal het nu ook wel weer 
gaan. Geen ‘Regenboogakkoorden’ in de Brummense politiek. Wie deze politiek volgt kan al jaren zien 
dat er weinig ruimte is voor debat en wijzigingsvoorstellen.  
 
Natuurlijk zijn bezuinigingen nodig en moet een gemeente over voldoende reserves beschikken. De 
vraag is echter hoe. Het college boekte vorig jaar op alle onderdelen de uitkomst van het kaderdebat als 
‘Raad akkoord’  in. Stilzwijgend ging  de VVD akkoord met de verhoging van de OZB.  Aan de kiezers 
beloofde de VVD anders. 
 
Tot nu toe gaat het echter ten koste van de smeerolie in de maatschappij. Wie herinnert zich niet het 
‘Vlaggenincident’, foute inschatting wat met veel heisa is rechtgetrokken. Bezuinigingen op subsidies, het 
niet vervangen van speeltoestellen, rommelmarktsubsidies afschaffen etc.  
 
En als klap op de vuurpijl de verspilling van maar liefst 65.000 euro bij het plaatsen van verboden 
toegang borden in het buitengebied. Deze zijn nu te aanschouwen als een ‘hoop’ borden op de 
gemeentewerf.  
 
De VVD kan tevreden zij, liberale doelen zijn binnengehaald, een kleinere overheid, minder subsidies, de 
weg op voor privatisering van sportcomplexen. Dat is toch wat je als liberale stroming wenst, eigen broek 
ophouden. De vraag is of iedereen daar blij mee is.  
 
En dan de ruim 100.000 euro die de gemeente uitgaf om een visie op te schrijven. Was dit nou echt nodig 
dit bedrag? Of hadden we ook met dezelfde mensen en wat minder betrokkenheid van ambtenaren en 
externen tot een goede visie kunnen komen? Het CDA denkt van wel. En als de visie er dan is wil alleen 
het CDA er maar inhoudelijk over spreken. Onbegrijpelijk, 100.000 euro uitgeven om o.a. op te schrijven 
dat de gemeente de handen afhaalt van toekomstige investeringen voor voorzieningen in de kleine 
kernen. Is dit al doorgedrongen tot Hall, Empe en Leuvenheim? Wij denken van niet. Het CDA staat wel 
achter de visie maar is in elk geval tegen dit kleine kernenbeleid. Als je die visie leest dient de vraag zich 
aan hoelang het nog duurt voordat bijv. de scholen in Hall en Leuvenheim sluiten. 
 
In het bijgevoegde uitvoeringsprogramma staat op veel gebieden een ‘L’ van ‘Loslaten’. Ook op gebieden 
waar de gemeente naar onze smaak regie moet voeren. In de vraagstelling over het effect van de visie 
op de begroting komt het college in de beantwoording niet verder dan de vermelding dat vooral de 
houding van het ambtelijk apparaat omgebogen moet worden. De vertaling van de visie naar de lange 
termijn begroting is nog ver te zoeken.  
 
Het duurzame en groene karakter van de toekomstvisie zien wij vooral als het IPV aandeel, wat wij 
ondersteunen. Het moet toch ontluisterend zijn voor de IPV wethouders dat de visie van ‘vaststellen’ door 
het VVD amendement is verworden tot ‘Stip op de horizon’ zonder enig inhoudelijk debat. Kaarten voor 
de borst houden voor de verkiezingen zeker. 
 
Het CDA wil nogmaals in deze 1e termijn duidelijk schetsen dat wij de visie niet delen op onderstaande 
punten. 

 Accepteren dat de nu aanwezige voorzieningen uit de kleine kernen verdwijnen. 
 Dat we geen impulsen bedenken om de vergrijzing het hoofd te bieden en de voorzieningen op 

peil te houden. 
 Dat we de hard bevochten uitbreidingslocaties Lombok en Elzenbos prijsgeven.  
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De essentie van de discussie vorig ging over de exploitatieplannen. Miljoenen afboeken en bezuinigen. 
Het college melde dat er in 2013 zicht moet zijn op een nieuwe set afspraken met de marktpartijen over 
de uitvoering van de Elzenbos en Lombok. Het college is tevreden als er een geschikte 
samenwerkingsovereenkomst is met deze marktpartijen, zo luidde de belofte. Van deze doelstelling is 
geen spaan overgebleven, het college bereikte op dit punt helemaal niets. 
 
Niets is er van over gebleven, de resultaten van de onderhandelingen met de provincie zijn inmiddels 
bekend. De Lombok- en Elzenboslocatie dreigen, als het ligt aan het college, prijsgegeven. Weg het 
toekomstperspectief voor een KWP4. Wij lezen nu niets over ontevredenheid van het college.  
 
Erger nog, het college van VVD en IPV staat met de pet in de hand aan de provincietafel en geeft toe om 
de bouwgronden weg te poetsen. Een ongekende verspilling van investeringen en het wegnemen van de 
voorziening van ruim 15 miljoen op de balans die in de toekomst tot nut van de gemeenschap had 
kunnen komen. 
 
En dat, juist nu er sprake is van een opleving op de huizenmarkt. 
 
2014 en verder 
 
Voorzitter, 
 
De afgelopen jaren is steeds gebleken dat er exploitatie overschotten van boven een miljoen euro aan de 
reserves konden worden bijgeboekt. Deze overschotten waren weliswaar vooral incidenteel, maar deden 
zich wel steeds voor. De vraag is of er niet te ruim wordt begroot. Sinds deze coalitie verantwoordelijk is 
voor de begroting zien we dit fenomeen. Dit én het feit dat de begroting een weerslag is van de lijst van 
bezuinigingen, waar wij op onderdelen principieel tegen waren en zijn, is de basis voor het feit dat de 
CDA fractie niet kan instemmen met deze begroting. 
 
Er is echter meer waarom het CDA niet achter deze begroting kan staan. Het beeld van deze begroting is 
te beperkt en te veel gefocust op 2014. De onzekerheden voor daarna zijn groot en worden onvoldoende 
gemarkeerd. Tegenvallers gemeentefonds worden wel benoemd, maar waar leggen we de 
consequenties. En de voorspelde tekorten op termijn binnen het sociale domein en de gevolgen voor de 
begroting blijven onbenoemd. Wat zijn de gevolgen voor Brummen, voor organisatie en uitvoering en het 
voorzieningenniveau? 
 
In de uitgangspunten wordt de relatie gelegd met de doelen uit het bestuursakkoord. Het klinkt alsof deze 
worden bereikt. Volgens het CDA is daar wel wat op af te dingen. Stimuleren van toerisme werd 
verhoging van de toeristenbelasting. We zien een daling van het aantal overnachtingen in onze 
gemeente. Verhoging van de toeristenbelasting heeft daar wellicht ook aan bijgedragen. En dan de 
bevordering van de goede dorpsontwikkeling in zowel Eerbeek als Brummen. De vraag is echter of de 
bewoners van Eerbeek net zo blij zijn met de kaalslag in het dorp en het sluiten van het gemeenteloket 
als de bewoners van Brummen met het nieuwe gemeentehuis!  
 
De positieve toonzetting en daarmee het wekken van de indruk dat het met deze lange termijn begroting 
wel goed zit wordt door het college voortgezet bij het beleid voor de OZB. 
 
De OZB belasting werd vorig jaar fors verhoogd, daar wil het college een klein beetje van terug geven. 
Het college bedoelt… ‘wordt ietsje minder verhoogd’ door de inflatiecorrectie niet in zijn geheel toe te 
passen. Dit is een te opzichtige verkiezingsstunt van de coalitiepartijen. In dezelfde begroting wordt 
voorgesteld het heffen precariorechten in te voeren voor bedrijven die kabels in de grond hebben of het 
gas aan de burgers transporteren. Er wordt niet bij vermeld dat de gasrekening van de burger dan 
omhoog gaat. Wellicht meer dan de geringe verlaging van de OZB. Foei, foute voorstelling van zaken! 
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Ook wordt nog steeds de benodigde bestuurskracht voor de nabije toekomst onderschat. De grote 
veranderingen die op gemeentes afkomen vragen meer dan 2,75 fte wethouders. Het worden zware en 
bestuurlijk intensieve jaren.  
 
Het besluit van het college om de resterende reductie op de loonsom voor 2013 en 2014 te laten 
vervallen, vraagt om een reactie. Het gaat hier om respectievelijk 128.233 en 110.649 euro. We vinden 
dit een verkeerd voorbeeld als overheid wanneer je van anderen wel verwacht dat er meer bezuinigd 
wordt dan feitelijk kan. Hoe verhoudt zich dit tot het niet indexeren van de SWB bijdrage en de te hoge 
kortingen op de bibliotheek?  
 
Voorzitter, anders dan sommige fracties in het verleden wel deden, willen wij geen enkele afbreuk doen 
aan de kwaliteit en inzet van de medewerkers, integendeel grote waardering daarvoor. Maar in deze tijd 
is het schrappen van deze bezuiniging een slecht bestuurlijk voorbeeld. 
 
Voorzitter, samengevat, de ongeclausuleerde lijst van bezuinigingen die in deze begroting wordt 
voortgezet, het onvoldoende beschouwen van de grote risico’s voor de nabije toekomst, het 
verkiezingsstuntje met de OZB en onjuiste voorstelling van zaken rond precariorechten, het doorvoeren 
van onjuiste bezuinigingen rond bibliotheek en het niet indexeren van de SWB subsidiegelden vormen de 
basis voor het CDA om deze begroting af te wijzen. 
 
Tijdens het debat zal het CDA zich opnieuw inzetten voor behoud van bibliotheken in Brummen en 
Eerbeek, voldoende middelen voor de SWB en vooral ook het schrappen van de bezuinigingen op 
muziekonderwijs. Muziekonderwijs moet er zijn voor iedereen en niet alleen voor de elite. 
 
Het is typerend dat het toegezegde discussiestuk over de herijking van het bestaande subsidiebeleid niet 
van de grond is gekomen. Zelfs niet na een motie die door de raad bij de behandeling van de begroting 
voor 2013 werd aangenomen. Wellicht dat het college in 1e termijn dit uit kan leggen. Of is het slechts het 
ontbreken van een visie op dit beleidsterrein? 
 
In het geval van de bibliotheek verbaast het de CDA fractie telkens weer dat goed bestuurlijk overleg niet 
leidt tot consensus. Er is grote inzet bij de bibliotheek leiding om te komen tot behoud van de 
voorzieningen in Eerbeek en Brummen. Forse stappen worden gezet om via nieuwe huisvesting en 
samenwerking met anderen deze voorzieningen te waarborgen. Ook is er de bereidheid in het kader van 
deze plannen om tot verdergaande bezuinigingen over te gaan. Waarom heeft de wethouder niet 
geluisterd naar deze plannen. We willen daarom de bezuiniging voor de bibliotheek beperken in de 
jaarschijf  2014 tot 32.000 euro. En dringen erop aan in overleg te treden om bij jaarschijf 2015 tot 
maximaal 41.000 euro te komen. 
 
Ook de onevenwichtige korting op het muziekonderwijs vindt onze fractie te ver gaan. De korting van 
7.000 euro moet worden geschrapt. Muziekonderwijs moet toegankelijk blijven voor iedereen. Het 
ontbreken van de toegezegde beleidsnotitie over toewijzing subsidies onderstreept de willekeur bij deze 
keuze. Het college heeft hier niet gedaan wat werd toegezegd. 
 
Tenslotte het niet indexeren van de SWB, ook hier ontbreekt de juiste motivatie en bestuurlijke 
afstemming. Dit moeten we naar onze mening niet doen. 
 
Op deze drie onderwerpen doen wij een voorstel d.m.v. een amendement. 
 
De dekking kan gezocht worden in de ten onrechte begrote 50.000 euro voor het GGVP (met dank aan 
de scherpzinnigheid van de VVD fractie),  het resterende deel op de loonsom. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2014 door de IPV-fractie 
 
Voorzitter, 

Voor ons ligt de begroting 2014 met een doorkijk naar 2017. Een begroting die herstel uitstraalt. Die een 
evenwicht heeft gevonden tussen het genereren van inkomsten en het beperken van uitgaven. Een 
duurzame begroting, want we schuiven de problemen niet voor ons uit en geven ze niet door aan onze 
opvolgers in deze raad. 

De begroting 2014 is op orde. Voor de jaren daarna zullen we al onze krachten moeten aanwenden om 
de decentralisaties, dan wel transities, die de komende jaren op ons afkomen, in goede banen te leiden. 
Naast de inhoudelijke activiteiten die bij deze transities horen, zal ons gemeentelijk budget explosief 
groeien. Immers, er komen miljoenen mee met deze decentralisatie. Helaas gaat deze activiteit gepaard 
met een forse bezuiniging op deze budgetten en wordt er verder vanuit gegaan dat de gemeente deze 
activiteiten beter en goedkoper kan organiseren. Dat zal nog moeten blijken, al is de inzet daar wel op 
gericht. Het zal dan ook de kunst worden om binnen de beschikbare middelen aan onze burgers dié 
steun te bieden die ze nodig hebben. Of het nu gaat om de Jeugdzorg, de WMO/AWBZ of de participatie, 
het gaat in alle gevallen om kwetsbare mensen. Deze mensen verdienen onze bescherming; in financiële 
zin, maar ook in praktische zin. Er zal een appèl gedaan worden op een bijdrage van een ieder. 
Vanzelfsprekendheden die voorheen door de overheid werden bekostigd, moeten nu deels door familie, 
vrienden, buren als mantelzorgers worden gerealiseerd. Dit vergt een gedragsverandering van 
individuen, maar ook van de samenleving als geheel. Naast gezin, arbeid en vrijetijd zal een 
maatschappelijke bijdrage van een ieder worden gevraagd, niet alleen in financiële zin, maar tevens 
gericht op maatschappelijke cohesie. Hiermee wordt vorm gegeven aan sociale duurzaamheid. 

Naast de werkdruk die voortvloeit uit de loonsomstop, die de volle aandacht van ons als raad blijft vragen, 
zal er veel werk verzet moeten worden door onze ambtenaren om het geheel aan transities tot een 
succes te maken. Het IPV heeft vertrouwen in hun, en zal ook in de toekomst waakzaam zijn om werklast 
en werklust in goede balans te houden waarbij kwaliteit van dienstverlening leidend moet zijn. Een 
kwaliteit die gedragen wordt door de slogan; Van partij naar partner. Naast het regisseren van processen 
en het stimuleren van burgerparticipatie, zal de attitude van de ambtenarij richting de burger, in het 
bijzonder bij aanvang van processen, nog meer moeten worden als één van: “hoe kunnen we uw wens 
mogelijk maken”, opdat initiatieven niet smoren in regelgeving. Denken vanuit mogelijkheden! 

De begroting 2014 bouwt aan herstel van de weerstandsreserve en aan herstel van de Algemene Vrije 
Reserve. Desondanks vindt het IPV dat er in deze begroting nog een aantal zaken gewijzigd of 
aangepast moeten worden. 

1. Minimabeleid 
Het IPV dient hiervoor een motie in die het voor de minima mogelijk moet maken ook actief mee 
te (blijven) doen op het culturele gebied, zoals muziekverenigingen, toneel, zang, etc. 
 

2. Bibliotheek 
Om 2 bibliotheken in onze gemeente te behouden en om te vormen/ door te ontwikkelen tot 
informatiecentra moet de voorgestelde bezuiniging bijgesteld worden om het succesvol te laten 
zijn. Hiertoe dient het IPV een amendement in. 
 

3. Sport- en bewegingsplaats jongeren Eerbeek 
Om voortgang in de ‘Cruijffcourt’-ontwikkeling te krijgen dient het IPV een motie in m.b.t. dit 
onderwerp. 
 
Deze aanpassingen zijn van beperkte financiële aard, waarvoor dekking gevonden moet worden. 
Enige dekking kan gevonden worden in het ‘wegvallen ’ van de “kosten maatregelen GVVP”( 
blz.93; investeringen). Dit zal mogelijk niet voldoende zijn, daarom hoopt het IPV dat er in de 
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toekomst precariobelasting geheven gaat worden, wat naast deze dekking ook een bijdrage kan 
zijn tot versoepeling van de loonsomstop als wel een bijdrage kan leveren aan de reserves. 
 
Al met al stelt het IPV het volgende: 
 
Begroting op orde 
Duurzaamheid versterkt 
Zwakkeren zijn ontzien 
Burgerparticipatie als uitgangspunt 
Een ieder draagt bij; 
Een gemeente met toekomst! 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2014 door de PvdA-fractie 
 
 
Hoe het ook weer begon; 
 
Het is een bewogen begrotingsjaar geweest. In het late najaar van 2012 hebben we ons bezig gehouden 
met de problemen rondom Schotpoort milieudiensten en met de aanwezigheid van de Hang Out op 
industrieterrein “de Hazenberg”. In de eerste maanden van dit jaar is de raad vooral bezig geweest met 
zichzelf naar aanleiding van het vlaggenincident.  
 
De problemen zijn momenteel ongeveer hetzelfde als vorig jaar, er is weinig geld en er zijn weinig ideeën. 
Eigenlijk stapelen de problemen zich op en wordt het lijstje telkens langer en zeker niet korter. Meer 
recent de problemen met de papierindustrie, de provincie en nu ook justitie die uitspraak heeft gedaan in 
de zaak rond de bouw van scholenclusters. Teleurstellend wordt dit resultaat genoemd in het 
begeleidende persbericht, voorspelbaar vinden wij. Wie de eerste uitspraak goed heeft gelezen kon al 
constateren dat de eis tot ontbinding van de aanbesteding ontbrak bij de eiser. Deze partij hoefde dat 
slechts in een volgende zaak recht te zetten, en zo gebeurde dat ook en kan de hele aanbesteding 
opnieuw. Hoogtepunt daarentegen was de opening van het nieuwe gemeentehuis. Onze bezwaren 
hiertegen gaan we niet herhalen, die zijn genoegzaam bekend. Beide dossiers, gemeentehuis en de 
scholenbouw, zijn grote posten op onze begroting. 
 
Er spelen nog veel meer dossiers die in de komende periode actueel zullen worden waarvan de transitie 
van de jeugdzorg als eerste haar beslag zal krijgen. Dit geeft enorme druk op de organisatie, het geeft 
tijdsdruk op de gemeenteraad en het geeft ook druk op de begroting. Dat betekent verdelen van lasten en 
wat betreft de PvdA mogen de mensen die het al moeilijk hebben hier geen last van ondervinden. Een 
stapeling van lasten bij deze groepen moet worden voorkomen. De Partij van de Arbeid is van mening dat 
het college/het gemeentebestuur van de gemeente Brummen alles in het werk moet stellen, alles moet 
doen om de pijn zo goed mogelijk op te vangen en eerlijk te delen. Elk voorstel wat die insteek 
onderschrijft zullen we steunen. 
 
Burgers van Brummen 
In Brummense verhoudingen, zo merken we aan de reacties van de bevolking, is de verhouding tussen 
de politiek en haar vertegenwoordigers en de bevolking onder druk komen te staan. Komt dat doordat het 
met de mond beleden beleid gewoon niet uitgevoerd wordt? 
 
Een goed voorbeeld hiervan is het vlagincident, bestuurders begrijpen niet, of niet meer, wat burgers 
bezig houdt, wat hen bindt en wat zij belangrijk vinden.  Het duurde lang voordat het college de telkens 
door haar geroemde regisserende functie oppakte . Dat, maar vooral dankzij de acties van anderen, 
resulteerde uiteindelijk in het einde van de vlagkwestie zelf. Rest nog de schade in de gemeenteraad, de 
relaties onderling en de relatie tussen de raad en onderdelen daarvan en het college. Jazeker, we 
hebben gezegd; zand erover en we gaan nieuw beginnen. Maar hoe voelt dat nu, is er werkelijk iets 
veranderd of was het alleen voor de bühne?  Communicatie blijft een groot goed, zo horen we van de 
papierindustrie in Eerbeek, van de marktcommissie in Brummen en de mensen van de HangOut. 
Dit is fnuikend voor het vertrouwen in de gemeente. Met nadruk zeggen wij: de gemeente. Niet deze of 
gene politieke partij of persoon, maar het is de gemeente die in de beleving en verwachting van de 
inwoners van de gemeente Brummen het vastgestelde beleid uitvoert en handelt in overeenstemming 
met de beloften en toezeggingen. Dat geeft meer verantwoordelijkheid naar de samenleving.  
 
Beleidsvorming 
De begroting is meer dan een optelsom van bedragen. De begroting moet vertellen wat je wil gaan doen 
met de centen. Ook al zijn het weinig centen waar je iets mee kan doen, dan nog moet je vertellen wat er 
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mogelijk is. Deze begroting is een enorme opsomming van wat er niet kan zonder de formulering van 
nieuw beleid. Als je iets niet meer of veel minder gaat doen, zal je moeten bijstellen. 
 
Als we zien hoe er om gegaan wordt met de financiële reserve ten behoeve van de Wet Maatschappelijke 
Ondersteuning maken wij onze grote zorgen. Drie jaren geleden werden de eerste plannen ontvouwd om 
deze zorgvuldig opgebouwde reserve te misbruiken, zoals overigens ook vorig jaar al door de PvdA is 
geconstateerd. Er zou nieuw beleid worden ontwikkeld alvorens de reserve aan te tasten. We moeten dat 
nieuwe beleid nog steeds tegemoet zien, er is geen nieuw beleid ontwikkeld, het is er niet gekomen. Het 
is voorspelbaar wat er gaat gebeuren; het aantal gebruikers van de WMO zal enorm toenemen. De 
Rijksbijdrage zal niet gelijkwaardig stijgen en daarvoor is dus gespaard. Als een soort van egalisatie 
zodat je nog jaren vooruit kan met de WMO voorzieningen waarbij je de exploitatie kan ontzien. Als je ziet 
aankomen dat de reserve niet toereikend zal zijn, dan is het zaak beleid te vernieuwen zodat zoveel 
mogelijk mensen er zo lang mogelijk, onder min of meer dezelfde voorwaarden, van kunnen profiteren. 
Zo doen we het niet en door de reserve zo te misbruiken betekent het niets anders dan dat de rekening 
wordt doorgeschoven en mogen volgende colleges dit onbeholpen beleid corrigeren. 
 
De fractie van de PvdA constateert dat er vooral reactief beleid wordt gevoerd. Er wordt gereageerd en 
niet geregeerd. Dat zijn gemiste kansen voor Brummen. U kunt wel trots zijn op uw nieuwe 
gemeentehuis, op het nieuwe beleid rondom landgoederen of de toekomstvisie. Dit is niets in vergelijking 
tot de WMO, want bij de WMO gaat het om mensen en niet om dingen. Nu kunnen we een discussie 
aangaan wat belangrijker is; mensen of middelen, maar dat gaan we niet doen want wij hebben een 
diepgeworteld besef dat hierover geen twijfel moet bestaan. Het belangrijkste is altijd de mens en niet de 
materie, dat is voor ons een principe. 
 
Woningen nog niet in aantocht 
 
Als er nog een dossier eens goed onder handen genomen zou moeten worden is het wel het 
woningdossier. De woningbouw lijkt aan dit college en deze coalitie niet besteed. Of het nu gaat om de 
gesprekken in de regio die uiteindelijk hebben geleid tot de 510 woningcontingenten of de gesprekken 
met de provincie; het gaat telkens mis. Hier voelt coalitiepartner VVD zich eenzaam staan in de 
gesprekken met gedeputeerde staten van Gelderland. De VVD moet het alleen zien te redden en dat 
gaat moeizaam. Noodgedwongen roept de coalitie de hulp in van de oppositie om ondersteuning  in het 
Arnhemse te krijgen. Dat valt niet mee en dus zitten we nu met de gebakken peren zijnde een 
gedwongen afwaardering  en daar bovenop nog een afgedwongen herziening van de 
bestemmingsplannen Lombok en Elzenbos teneinde de harde plancapaciteit terug te brengen. Wat tot nu 
toe gezien kon worden als verstopte schat moet weg van Arnhem. Waar tot nu toe gedacht werd dat bij 
een veranderende woningmarkt, die er ongetwijfeld komt, er gebieden klaar liggen om in exploitatie 
genomen te worden en het afgeschreven geld weer naar de gemeente zou terug komen, gebeurt dit niet 
want de provincie houdt inmiddels de poot strak. Wij blijven onze twijfels houden, niet over de  inzet van 
onze wethouders maar over de effectiviteit van die inzet, zowel in de regio als bij de provincie.  
 
Het blijft natuurlijk ernstig dat het dorp Eerbeek, en ten dele ook Brummen, last blijven houden van kale 
plekken. De inspanningen hebben niet geleid tot enige bouw op welke plek in de centra dan ook. 
Wachten op nieuw beleid en dat nieuwe beleid laat zo lang op zich wachten dat de kale plekken straks 
verworden tot nieuwe natuur. Dat lijkt onze fractie een onbedoeld risico in de plannen voor de centra. 
 
Voorzieningen omarmen  
De PvdA maakt zich grote zorgen over alles wat de samenleving in Brummen goed, mooi en rijk maakt. 
Of het nu gaat om de bibliotheek of de (sport)voorzieningen, speeltuinen, het staat onder druk. Niet 
omdat we het onnodig vinden maar omdat wij het geld zo verdelen dat zij telkens ergens achteraan 
komen. Dat een aantal voorzieningen in onze gemeente altijd afhankelijk zal blijven van subsidie staat 
voor onze fractie buiten kijf.   
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Onze vrees dat  de bibliotheek in Brummen of Eerbeek moet sluiten hebben we in het verleden meerdere 
malen uitgesproken. Dat lijkt ook  nu nog steeds aan de orde maar er is een ander gevaar bijgekomen. 
Marginalisering van voorzieningen, ze zo klein maken of zo ver wegstoppen dat ze in een neerwaartse 
spiraal terecht komen wat dan reden temeer zal zijn om het bestaansrecht aan de orde te stellen.  Raad 
van Brummen; het zal en kan niet vanzelf gaan als we belang hechten aan de voorzieningen die onze 
gemeente tot een mooie en goede woongemeente maken dan zullen we moeten blijven investeren. Niet 
alleen op de grote gemene deler maar ook op grote groepen die minder makkelijk kunnen.    
 
De urgentie teneinde Sportcomplex Rhienderoord te privatiseren, dan wel te verzelfstandigen lijkt 
enigszins bedaard. Vaker hebben wij al mondeling en schriftelijk betoogd dat wij overtuigd zijn van de 
noodzaak van de voorziening en zeker van het bestaansrecht. Dat er een goede exploitatie gevoerd 
wordt blijft een punt van aandacht net als bij alle gesubsidieerde instellingen. Laat onverlet dat een 
voorziening als deze willen verzelfstandigen of privatiseren een missie is, die je niet zou moeten willen. 
Dat geldt wat onze fractie ook voor de verdere privatisering van sportvelden. Van dat streven is onze 
fractie geen voorstander, het geeft de overheid geen pas om haar invloed op basisvoorzieningen als 
sportaccommodaties terug te nemen of weg te halen. Wij begrijpen heel goed dat de 
participatiemaatschappij zoals een partij als de VVD voorstaat een andere is dan die de PvdA voorstaat. 
Het decimeren van de rol van de overheid is een missie die voor ons gedoemd is te mislukken. Alleen op 
onderdelen zal gekeken kunnen worden of een dienst speciaal een overheidsaangelegenheid moet zijn of 
dat een geciviliseerde overheid taken bij zich houdt en niet aan de markt overlaat. De markt is niet heilig, 
ook niet als het aankomt op voorzieningen die het wonen in deze gemeente aantrekkelijk maakt. 
 
Subsidie is tegenwoordig een vies woord, dit college lijkt die gedachte te onderstrepen en heeft wederom 
een bezuiniging ingeboekt op de muziekverenigingen die zo dun is dat een kaasschaaf al te dik snijdt. In 
het openbaar, wordt een initiatief als KIEMM omarmd door dit college, geheel in lijn met de toekomstvisie, 
een geslaagd burgerinitiatief die dankzij de inzet van de muziekverenigingen resulteerde in gratis 
muziekonderwijs. In werkelijkheid toont dit college twee gezichten. Er wordt 7000 euro weggehaald bij de 
muziekverenigingen. Dat deze  beoogde bezuiniging volgens de wethouder slechts een klein deel van de 
inkomsten van de muziekverenigingen bedraagt en dat het daarom vast niet zoveel zal schelen, is wel 
een zeer vreemde redenatie. Denkt de wethouder even verder na, dan ziet hij wellicht ook dat de 
muziekverenigingen genoodzaakt worden om hun contributie te verhogen of dat een initiatief als KIEMM 
gestaakt zal worden. Kortom, waar staat dit college nu voor en wat vindt men nu eigenlijk écht belangrijk? 
 
De PvdA vindt het overigens vreemd dat een kleine vereniging die zich inzet voor de natuur, uit het Ligt 
op Groenfonds, wel 15.000 euro aan gemeenschapsgeld mocht bijschrijven en dat alle andere 
verenigingen steeds meer worden gekort. 
 
Het loket in Eerbeek is dicht; de burger weet natuurlijk wel waarom. Er moest geld bespaard en de 
digitalisering is zover gevorderd dat het nu kan. Niets te maken met viereneenhalf duizend (4500) 
handtekeningen. Rare mensen die dat vinden, het college trekt er zich niets aan van die handtekeningen. 
Een onnodige voorziening zo oordeelt zij. Misschien eens beter geluisterd naar de collega’s in Lochem 
die dit voorjaar wel een loket hebben geopend in Gorssel. Wel is gewoon door gegaan met de bouw van 
een nieuw gemeentehuis. De dienstverlening is verbeterd maar voor de mensen die even snel een 
paspoort willen verlengen is geen tijd meer, u moet eerst een afspraak maken. Beheersbaarheid van de 
werkprocessen kan ook te ver voeren. 

De ICT 

ICT is een onderwerp wat ons bezig blijft houden, en niet onterecht.  Zoals afgesproken is er een speciale 
paragraaf besteed aan ICT in de programmabegroting. Het aanhoudende kritische geluid van PvdA 
raadslid Pawlot heeft gefunctioneerd en heeft nu geleid  tot een speciale paragraaf in de 
programmabegroting.  
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In de ICT gaat veel geld in om zonder dat nu duidelijk wordt waar dit aan besteed wordt. Mooie woorden 
en cijfers die ontegenzeggelijk het resultaat zijn van een technocratisch denken en handelen. De PvdA is 
zich ervan bewust en overtuigd dat het als kleine gemeente niet zo eenvoudig is om op ICT te besparen. 
Vele kosten behoren niet tot onze directe invloedssfeer. Toch zijn wij ervan overtuigd dat daar 
mogelijkheden liggen om te kunnen besparen. Wie goed kijkt zal moeten erkennen dat er nog voldoende 
kansen liggen, ook voor een kleine gemeente als Brummen, om te besparen mét ICT als de wil maar 
aanwezig is. 
 
Wellicht een misverstand, maar de PvdA ziet weinig in het bezuinigen op de ICT, maar 
zou graag zien dat slimme oplossingen, “procesinnovatie”,  met behulp van de ruim ` aanwezige ICT-
middelen beter benut gaan worden. Het kan natuurlijk geen kwaad om alle hard- en software eens in 
kaart te brengen om het kaf van het koren te scheiden. Dit gezegd hebbende en wetende welke keuzes 
dit college al heeft genomen, verbaast het de PvdA Brummen ten zeerste dat de ICT-kosten maar blijven 
stijgen!  
 
Daarnaast was er een natuurlijk moment de opening van het nieuwe gemeentehuis. Een eenmalig 
moment om verduurzaming op het gebied van ICT door te voeren. Kortom, dit college heeft zeker niet 
stilgestaan als het om procesinnovatie gaat en dit college was er ook heel duidelijk in, dat al de 
bovengenoemde voorbeelden tot kostenreductie moesten leiden.  Kostenreductie  op korte en lange 
termijn.  En dat zien we niet terug. 

Onderwijs ja, huisvesting nee 
 
Het Integraal Huisvestingsplan onderwijs (IHP)  is en blijft een hoofdpijndossier. Waar de vorige 
verantwoordelijk wethouder in alle toonaarden beweert, dat het allemaal goed komt en men er uit is, blijkt 
nu het tegendeel. Zoals in de inleiding al betoogd had het college bij het eerste vonnis al kunnen weten 
dat het de aanbesteding had moeten intrekken. De eiser had alleen vergeten om een eis te formuleren 
die om een nieuwe  aanbesteding  vroeg. In het vonnis wordt daar op deze wijze aan gerefereerd. Het is 
dan ook ergerlijk dat het college zijn eigen koers is blijven varen om tenslotte door de kademuur gekeerd 
te worden. Die voorziet in ontbinding van de contracten en een nieuwe aanbesteding die kansen geeft 
aan alle partijen die willen aanbesteden. De kennelijke onduidelijkheid over wat de gemeente nu eigenlijk 
aanbesteedde  maakt dat we opnieuw kunnen beginnen. De toon van het begeleidende persbericht  is  
niet geruststellend. “De gezamenlijke insteek is dat  deze vertraging tot een minimum wordt beperkt”. Wij 
verwonderen ons over een dergelijke zin in een persbericht waar gewoon had moeten staan; we gaan het 
nu zorgvuldig doen en geven bij een nieuwe aanbesteding geen gelegenheid tot onzorgvuldigheden, dat 
kan tijd kosten. Dat had ons eerlijker geleken naar partners toe. Het Build en Design idee gaat op deze 
manier overigens wel veel tijd en geld kosten en de onderwijshuisvesting laat op zich wachten. Of de 
gewenste kwaliteit nog gehaald zal worden blijft afwachten en tot slot over dit onderwerp willen we nog 
het volgende kwijt; in het persbericht wordt gewag gemaakt van mogelijkheden om nog veranderingen 
door te voeren. Niet enthousiast want de uitgangspunten blijven gelijk maar toch. De PvdA heeft al eerder 
vraagtekens geplaatst bij de bouw van een school op de Elzenbos; nu het realiseren van woningen in 
deze wijk op de tocht lijkt te komen staan is de wenselijkheid van deze school ook een vraagteken. 
Gezien de huidige stand van zaken en de noodzaak opnieuw een plan van aanpak en een nieuwe 
aanbesteding te doen zou dit onderdeel moeten zijn van de besprekingen met de schoolbesturen. 
 
Tot slot van het eind 
 
Over een aantal lopende zaken heeft de fractie de behoefte haar zorgen uit te spreken. We weten dat die 
zorgen gedeeld worden maar we willen ze toch naar voren brengen. Allereerst onze aanhoudende 
zorgen over Delta. Hoewel we gerust zijn over de activiteiten die Delta onderneemt om de exploitatie 
beheersbaar te houden blijft de zorg om de groep mensen waarom het gaat. Is Delta ook straks een 
afdoende voorziening om mensen met afstand tot de arbeidsmarkt onderdak te geven en een goede 
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daginvulling te bieden. Voor de circa 30% van de mensen die altijd aangewezen blijven op Delta zal 
goede arbeidszorg noodzakelijk blijven maar ook voor het deel dat alleen met begeleiding bij een 
reguliere werkgever aan de slag kan moet die mogelijkheid behouden blijven.   
 
Het Groenbeheer blijft een punt van discussie. Het niveau waarop het groenbeheer wordt uitgevoerd is  
laag. Ze worden niet meer, zoals we onlangs in Rhienderen mochten vernemen, representatief geacht. 
De fractie van de PvdA  constateert ook herhaaldelijk dat er wordt gemaaid in bermen waar dit onnodig 
is, op momenten dat het niet mag. Hetgeen tevens geldt voor de snoeiactiviteiten waar vogels en andere 
dieren worden verstoord waar dat niet mag, en soms ook gewoon verboden is.  
 
Een onderwerp waar we nog een kort woord aan willen wijden is de IJsselsprong. Een dossier wat jaren 
een bezigheid voor deze raad is geweest en nu een bezigheid is geworden voor anderen bij de 
tenuitvoerlegging. Onze fractie is benieuwd naar de uiteindelijke afrekening. Een enorme verandering van 
het gebied is aanstaande of al bezig. Het beheer van dit gebied zal op termijn  veranderen en wat is de 
rol van de gemeente daarin.  

Ernstig vindt de PvdA dat zij al overal heeft mogen lezen dat dit college alle burgers van onze gemeente 
een lastenverlichting in het vooruitzicht stelt. Dit is geen eerlijke weergave van de werkelijkheid! Ten 
eerste geldt de OZB niet voor iedereen en laten we niet vergeten dat u vorig jaar de OZB  al met 5% 
verhoogd had. Nu geeft u ineens 0,5% terug, zonder de indexering even mee te nemen? Hoezo een 
sigaar uit eigen doos?  
En dat dan weer precies op een moment dat de kiezer gunstig gestemd moet worden. 
Dat u die schijn op wilt houden, dat is aan u, maar de PvdA werkt daar niet aan mee! 

De toekomstvisie heeft dit jaar het licht gezien en dankzij de motie van de VVD die de importantie 
enigszins naar beneden schroefde was deze voor ons aanvaardbaar. Het is uiteindelijk een mooi stuk 
geworden waar we een stip op onze horizon in kunnen herkennen. Zoals het gaat met deze dingen, je 
leest erin wat je wil lezen, je ervaart wat je wil ervaren en je geeft er een  waarde aan. 
 
Het is moeilijk om een juist beeld te krijgen van deze begroting, je kan de kleuring herkennen door de 
komende verkiezingen. Een beeld van de financiële situatie zou een objectief beeld moeten zijn. Binnen 
een begroting is soms te twisten waaronder je een bepaalde post schaart. De afrekening van het nieuwe 
gemeentehuis komt eraan en de portefeuillehouder zal al zijn creativiteit erop los gelaten hebben om het 
sluitend te krijgen. Dat startte al met de aankondiging dat de afschrijving van dit gebouw niet de gedachte 
twintig jaar in beslag nam maar met toestemming  van de bouwer of de architect naar 40 jaar werd 
opgeschroefd. Dat de posten voor het reguliere onderhoud wellicht volgend jaar zijn overbenut is een 
zorg voor na de verkiezingen zal  gedacht worden.  Met een dergelijk langlopend project zijn wij benieuwd 
welke kosten meegeteld hebben en welke al elders zijn ondergebracht. Bijna tien jaar gemeentehuis in 
wording verantwoorden, het zal niet meevallen. 
 
In het vroege voorjaar van 2014 vinden nieuwe gemeenteraadsverkiezingen plaats. Onze fractie hoopt en 
verwacht dat er nieuwe verhoudingen zullen ontstaan in de gemeenteraad van Brummen als gevolg van 
de verkiezingsuitslag. Nieuwe inzichten en ambities zullen hopelijk bijdragen aan een beter Brummen, wij 
kunnen dat niet afwachten. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2014 door de VVD-fractie 
 
 
Ondanks de nog steeds financieel moeilijke tijden is het goed te zien dat het college ons een sluitende 
meerjaren begroting presenteert. Complimenten voor het college en de ambtelijke organisatie. Daarnaast 
is het boekwerk dit jaar ook aanzienlijk dunner en daardoor ook duidelijk en overzichtelijker. Dat zien we 
graag. 
 
Sober, veerkrachtig en toekomstgericht. 
Gezonde financiën en een sluitende begroting is voor de VVD altijd een belangrijk punt. We zijn daarom 
tevreden dat het vorig jaar ingezette herstelprogramma op koers ligt. Een herstelprogramma welke 
noodzakelijk was om vorig jaar de voorziening te kunnen treffen nu de woningbouw op de 
uitbreidingslocaties volledig stil is komen te liggen. De focus dient nu te liggen op het opbouwen van onze 
reserves. Reserves die nodig zullen zijn om eventuele tegenvallers ook in de toekomst op te kunnen 
vangen. 
 
Waar we blij mee zijn is dat in deze begroting, ondanks het zware herstelprogramma geen 
lastenverzwaringen voor burgers zijn opgenomen.  
Vorig jaar hebben we noodgedwongen in moeten stemmen met een extra verhoging van de OZB-
tarieven. We hebben destijds een motie ingediend om deze verhoging terug te geven zodra hiervoor de 
mogelijkheid was. Wij zijn zeer tevreden dat hier nu al een begin mee is gemaakt. 
 
Dit jaar is de opening van het gemeentehuis gevierd. Een inventief en duurzaam gebouw waar het 
ambtelijk apparaat op een prettige manier kan werken. Dat de totale kostensom binnen het 
gebudgetteerde bedrag is gebleven stemt ons tot vreugde, maar we hadden ook niet anders verwacht. 
Bijkomend voordeel is dat de villa nu eindelijk dagelijks volledig in gebruik is, in plaats van enkel bij 
vergaderingen en trouwerijen. 
 
Het IHP (het integraal huisvestingsplan voor het onderwijs) heeft helaas vertraging opgelopen door een 
gerechtelijke uitspraak. Wij zijn blij dat het college het aandurfde om de aanbesteding zo in te richten dat 
maximale creativiteit uit de markt gehaald zou kunnen worden. Nu de rechter heeft uitgesproken dat de 
aanbesteding opnieuw gedaan moet worden kan het plan op actuele punten worden aangepast. We gaan 
er dan ook vanuit dat, mogelijk met slechts enkele maanden vertraging, het IHP programma gewoon 
doorgaat. 
  
Toch hebben we ook nog zorgen. Zorgen over de veiligheid en het onveiligheids gevoel van inwoners in 
onze gemeente. We hebben te maken met grote aantallen inbraken, diefstallen, overvallen en 
mishandelingen en de noodzaak tot handhaving van de openbare orde en regelgeving. Daar ligt wat ons 
betreft een aantal verbeterpunten. Gesprekken met bewoners, korte communicatielijnen (gemakkelijk 
meld-adres via stickers bv.) om zodoende vragen van burgers goed te kunnen inschatten zijn van groot 
belang. 
Tevens kunnen er wellicht op diverse plaatsen camera’s worden opgehangen die via Wifi voor de 
bewoners of aanwonenden toegankelijk zijn zodat er een goed overzicht is van eventuele vreemde 
bewegingen. 
Het blijkt ook dat niet iedereen de kentekens noteert van verdachte auto’s. Betere voorlichting hierover 
kan een snellere opsporing bevorderen. 
Bewoners zullen zelf ook deel moeten nemen in het bedenken van oplossingen, samen met buren 
moeten zoeken naar een verbetering van hun veiligheid, in goede samenwerking met de plaatselijke 
handhaving. 
Het aanstellen van extra toezicht houders en handhavers en eventueel bij gelegenheid particuliere 
beveiliging inroepen lijkt ons een juiste keuze. 
Wij vinden dan ook dat het politiebureau in Eerbeek open moet blijven en verzoeken het college al het 
mogelijke te doen om dit te bewerkstelligen. Hierover dienen we een motie in. 
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 Er komen veel taken van de rijks- en provinciale overheid op ons af. 
Onze gemeente - en met ons alle andere gemeenten in Nederland - staat aan de vooravond van een 
enorme uitbreiding van taken op sociaal en maatschappelijk terrein. Verschillende taken op het gebied 
van werk (Participatiewet), Wmo en jeugdzorg worden de komende jaren door de rijksoverheid 
overgeheveld naar de gemeenten. Een gigantische klus. 
De decentralisatie van deze rijksoverheidstaken brengt veel financiële onzekerheden en risico’s met zich.  
Want zoals in het verleden ook is gebeurd met de overheveling van taken van het rijk naar de 
gemeenten, gaat dit gepaard met zogeheten efficiencykortingen.  
De financiële onzekerheden en risico’s kunnen voor onze gemeente erg problematisch zijn, omdat we 
door allerlei ontwikkelingen (het afboeken van de grondwaarde, minder uitkeringen van het rijk, etc.) 
weinig rek hebben in ons gemeentelijk huishoudboekje.  
Wij doen daarom een beroep op het college om de financiële risico’s zo goed mogelijk in beeld te krijgen 
en tijdig te anticiperen op die financiële risico’s. 
De VVD fractie is van mening dat alles wat met inkomenspolitiek te maken heeft, in principe bij de 
rijksoverheid en niet bij de gemeenten hoort. Al was het alleen maar om onderlinge verschillen per 
gemeente te voorkomen. De komende transities hebben echter aspecten van inkomensbeleid in zich.  
Toch vindt onze fractie dat de komende overheveling van taken ook uitdagingen kunnen inhouden voor 
de gemeenten en dus ook voor ons.  
Al was het alleen maar om meer samenhang te krijgen tussen de diverse onderdelen en om de transities 
te koppelen aan een innovatieve aanpakken en meer samenwerking tussen instellingen en inwoners.  
Zo vinden wij ook dat er ook iets gedaan moet worden aan de wijze van inkoop van zorg, waaronder de 
jeugdzorg.  
Als de gemeente bij de overheveling van de taken straks automatisch de mensen van de provincie en de 
bestaande contracten met zorgaanbieders overneemt, verandert er weinig. In een motie vragen wij het 
college daarom om bij elke aanbesteding ook nieuwkomers op de markt uit te nodigen een offerte uit te 
brengen als zij aan de criteria voldoen. Wij hebben signalen dat er nu al organisaties in staat zijn om 
effectievere, kwalitatief goede en goedkopere zorg aan te bieden.  
 
De rijksoverheid hevelt taken over naar gemeenten onder het motto ‘dichter bij de samenleving, daar kan 
het beter en goedkoper’. Die opvatting lijkt in strijd met het streven van dezelfde rijksoverheid naar 
schaalvergroting van gemeenten. Als gemeenten – zeker in onze regio – allemaal zouden moeten 
worden samengevoegd tot een omvang van meer dan honderdduizend inwoners, wordt die afstand met 
de samenleving onacceptabel groot.  
Wij vinden dat schaalvergroting vooral moet worden gevonden door samenwerking, waarbij bepaalde 
taken gezamenlijk met anderen worden uitgevoerd. Maar waarbij gemeenten zoveel mogelijk zelfstandig 
blijven en ‘lokaal blijven doen, wat lokaal kan en moet’. 
   
Wat ons nog steeds grote zorgen baart zijn de grote lege plekken in Eerbeek. Het einde van de crisis laat 
nog steeds op zich wachten waardoor er nog geen zicht is op snelle realisatie. Desondanks vinden wij dat  
volop aandacht moet worden besteed aan het Centrumplan Eerbeek. De leefbaarheid van Eerbeek moet 
worden verbeterd. Dat het opstarten van de woningbouw nog even op zich laat wachten begrijpen wij, 
maar dat wil niet zeggen dat er helemaal niets gedaan kan worden. Het herinrichten van het 
Stuijvenburchplein moet nog steeds een hoge prioriteit hebben en houden. Des te eerder daar mee 
begonnen wordt des te liever. Wij als fractie zijn ook blij dat andere partijen dan de gemeente meedenken 
in het verbeteren van de lege plekken, BNI heeft een mooie en functionele invulling gegeven aan het 
grootste deel van het voormalige Kersten-terrein. Dit initiatief wordt zeer gewaardeerd. 
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3. Ingediende amendementen 
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- 

GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 

AMENDEMENT Bibliotheken 

Raadsvergadering d.d. 31 oktober 2013 nr.  

 
Onderwerp: programma 6 Samenleving; bezuiniging op bibliotheekvoorzieningen 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31 oktober 2013  

Ondergetekende stelt het volgende amendement voor: 
 
De tabel op blz. 38 als volgt te wijzigen: 
 
Bibliotheek en media: last en saldo 2014 van euro 400 in  
Bibliotheek en media: last en saldo 2014 euro 409 
 

Overwegingen: 
 
= het plan van de Stichting Openbare Bibliotheken om de bestaande bibliotheken te integreren in de 
 gebouwen van de SWB tegemoet komt aan de wens van de raad en het gestelde in de visie 
 van het college bij programma 6; 
 
= met deze integratie voldaan wordt aan de wens te komen tot kleinere en modernere bibliotheken, 
 die voorbereid zijn op de toekomst; 
 
= de Stichting heeft aangegeven met een vermindering van euro 9000 op de bezuiniging in 2014 
 e.e.a. rond te kunnen krijgen; 
 
= de Stichting eventueel verder kan bezuinigen op huisvestingslasten na “inwoning” bij de SWB en het 
 afstoten van de huidige vestigingen; 
 
= de dekking voor deze wijziging kan gevonden worden door het meerdere ten laste te laten komen 
 van de niet begrote, additionele inkomsten uit de Verordening Precariorechten. 
 
 
Ondertekening en naam: 
 
namens Lokale Partij IPV, 
 
 
 
Hendrik Jan Mol 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 

AMENDEMENT 

Raadsvergadering d.d. 31.10.2013 nr. Begroting 2014 e.v. 

Onderwerp:  Bibliotheek

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31.10.2013 

Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor: 

  
Het bedrag dat in de begroting is opgenomen als korting bibliotheek 2014 vast te stellen op maximaal 
32.000 euro. 

Toelichting: 

  
De bibliotheek moet in staat worden gesteld in de kernen Eerbeek en Brummen de voorziening op peil 
te houden. Hiervoor wordt gewerkt aan een nieuw huisvestingsplan. Uit dit plan blijkt dat de 
voorzieningen in beide kernen kunnen blijven indien het bedrag van de korting voor 2014 niet hoger 
uitvalt dan 32.000 euro. 
 
 
Het college wort verzocht de subsidie voor 2015 e.v. samen met de leiding van de bibliotheek tot 
stand te brengen, vanuit de doelstelling dat de voorziening in beide kernen  kan worden voortgezet. 

Ondertekening en naam: 
 
CDA fractie 
 
J.B. Paauw                                  R. Boerefijn                            G. Wentink 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 

AMENDEMENT 

Raadsvergadering d.d. 31.10.2013 nr. Begroting 2014 e.v. 

Onderwerp:  Subsidie muziekonderwijs 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31.10.2013 

Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor: 

  
De voorgestelde 7.000 euro korting op de subsidie voor muziekonderwijs te schrappen. 

Toelichting: 

  
Deze korting kan leiden tot een daling van het aantal leerlingen in het muziekonderwijs o.l.v. de 
muziekverenigingen. De mogelijke verhoging van de financiële drempel is ongewenst. De 
muziekverenigingen geven invulling aan een taak die in feite tot het basisonderwijs behoort. Denk o.a. 
aan het KIEM project en aan ‘muziek in de klas’. Muziekonderwijs dient toegankelijk te zijn voor 
kinderen uit alle lagen van de bevolking. 
 
 
 

Ondertekening en naam: 
 
 CDA fractie 
 
J.B. Paauw                                  R. Boerefijn                            G. Wentink 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 

AMENDEMENT 

Raadsvergadering d.d. 31.10.2013 nr. Begroting 2014 e.v. 

Onderwerp:  Subsidie SWB 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31.10.2013 

Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor: 

  
Om op de te verstrekken subsidiebudgetten voor de SWB de inflatiecorrectie wel toe te passen. 

Toelichting: 

 In verband met de aanstaande decentralisaties op het gebied van werk, zorg en jeugd zullen steeds 
meer mensen een beroep gaan doen op de SWB. Wij voorzien in de nabije toekomst  dan ook eerder 
een toename van het subsidiebudget. Daarom moet het niet toepassen van de inflatiecorrectie voor 
2014 worden teruggedraaid. 
 
 
 
 

Ondertekening en naam: 
 
 CDA fractie 
 
J.B. Paauw                                  R. Boerefijn                            G. Wentink 
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4. Ingediende moties 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 

MOTIE Sport- en bewegingsplek Jongeren in Eerbeek 

 
Naar aanleiding van de behandeling van de Begroting 2014- 2017 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31 oktober 2013 

Onderwerp: bijdrage aan de inzet van de  Eerbeekse jeugd om te komen tot de realisatie van 
een Cruyffcourt o.i.d. 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
van oordeel dat 
 
= de jeugd in Eerbeek de wens heeft geuit een Cruyffcourt te willen aanleggen; 
 
= zij de taakstelling hebben ontvangen zelf inkomsten te verwerven; 
 
= zij die taak voortvarend hebben opgepakt; 
 
= de motivatie onder de jongeren door de omvang van die taakstelling, de problemen bij het vinden 
 van een geschikte plek en de lange tijd die verstreken is, sterk aan het afnemen is; 
 
= de gevraagde voorziening ook realiseerbaar kan zijn in een vergelijkbare vorm; 
 

 
 
draagt het college op: 
 
om in het jaar 2014 het gevraagde Cruyffcourt, of een daarmee vergelijkbare sportvoorziening, voor 
en met de Eerbeekse jeugd gerealiseerd te hebben  

 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 
 
namens de IPV-fractie 
 
 
Hendrik Jan Mol 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 
 

In te vullen door griffie 

MOTIE 
 
Naar aanleiding van de behandeling van de Begroting 2014 - 2017 
 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31 oktober 2013 

Onderwerp: begroting 2014; Cultuur en minima      

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende dat: 
 

 Komende bezuinigingen met zich mee brengen dat kinderen van financieel minder 
draagkrachtige ouders( minima) in een sociaal en cultureel isolement kunnen geraken en niet 
(meer) kunnen deelnemen aan kunst- en culturele activiteiten om hun talenten te ontplooien, 
b.v. muziekverenigingen, toneel, zang, dans, e.a.; 
 

 Deze minima moeten kunnen rekenen op een tegemoetkoming in de kosten; 
 

 De kosten aan de criteria van het minimabeleid dienen te voldoen. 
 

 
roept het college op: 
 
Tot het bieden van ondersteunende regelingen voor minima, om hun kinderen op laagdrempelige 
wijze een kans te bieden, om net als sport, deel te nemen aan muziekonderwijs en andere culturele 
activiteiten, die bijdragen aan hun ontwikkeling,  
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 
M. Meindersma- Matulessy 
 
 
Namens Lokale Partij IPV 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 
 

In te vullen door griffie 

Voorstel: 

MOTIE 
 
Naar aanleiding van de behandeling van de Programmabegroting 2014 - 2017 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31 oktober 2013      

Onderwerp:  meer veiligheid      

 
De raad, 
 
overwegende dat: 
 
- het gevoel van veiligheid nog te wensen overlaat; 
 
- in onze gemeente regelmatig inbraken en diefstallen plaats vinden; 
 
- dat meer handhaving van openbare orde en regelgeving gewenst is 
 
 
verzoekt het college: 
 
-  al het mogelijke te doen wat in haar macht ligt om het politiebureau in Eerbeek open te houden;  

                
- na te gaan of en waar het mogelijk is om camera’s te plaatsen; 

 
- samenwerking te zoeken met burgers voor een verbetering van veiligheid in samenwerking met 

de plaatselijke handhaving. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 
 
Namens VVD fractie 
 
 
 
G.H. Jolink 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 
 
 

In te vullen door griffie 

Voorstel: 

MOTIE 
- Agendapunt begroting 2014 - 2017 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 31-10-2013 

Onderwerp: Aanbesteding (zorg)aanbieders 

 
De raad, 
 
overwegende dat: 
 
- De jeugdzorg en ook de dagbesteding en de participatievraagstukken worden overgeheveld naar 

de gemeenten;  
- de gemeenten dan verantwoordelijk worden voor financiering, uitvoering en inkoop van deze zorg;
- er signalen zijn dat gemeenten mogelijk onder druk worden gezet om (zorg)contracten en 

medewerkers over te nemen; 
- er dan niets zou veranderen als contracten en medewerkers worden overgenomen, zonder dat 

daaraan kwaliteits- en effectiviteitseisen worden gesteld; 
- er nu al organisaties binnen het huidige stelsel in staat zijn om effectievere, kwalitatief betere en 

goedkopere jeugdzorg/bescherming te bieden. 
- Toetreding van nieuwe (zorg)aanbieders die aan de kwaliteitseisen voldoen een toegevoegde 

waarde kent, omdat er dan op een vernieuwende wijze wordt gewerkt en de efficiëntie wordt 
verhoogd.  

 
 
roept het college op: 
 

- om bij elke aanbesteding (ook onderhands) ook nieuwkomers op de markt uit te nodigen om 
een offerte uit te brengen als zij aan de criteria voldoen en hen een gelijkwaardige kans op het 
winnen van de offerte te bieden.  
 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 
VVD-fractie 
 
 
G.H.  Jolink 
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5. Eerste termijn college van B&W 
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Eerste termijn van het college van B&W begroting 2014 
 
Het college heeft met belangstelling kennis genomen van uw eerste termijnen. Wij reageren graag in 
onze bijdrage op uw visies en standpunten. Ook gaan we tot slot in op de door u ingediende moties. 
 

Inleiding en financiën 
Het college heeft u een begroting aangeboden onder zware economische omstandigheden. De 
onderbouwing ervan wordt in de inleiding gegeven. De ontwikkelingen en onzekerheden in de vraag naar 
woningbouw en financieringsmogelijkheden van mensen (in de nabije en in de verre toekomst), blijven 
onze mogelijkheden beperken. Het heeft ons reeds eerder gedwongen tot drastische heroverwegingen 
van onze taken en werkzaamheden: ons herstelplan. Wij kunnen u melden dat dit plan in onze ogen nipt 
aan de criteria van de provincie voldoet wat betreft onze algemene reserves; onze weerstandsreserve zal 
vanaf 2016 weer boven nul kunnen zijn [CDA]. We liggen dus op koers om de financiën weer gezond te 
maken, maar zijn er nog niet. De maatregelen achter dit herstel zijn niet populair om te nemen, maar 
bijstellen, zoals de PvdA ook noemt in haar beschouwingen, is noodzakelijk.  
 

Organisatie 
Zoals in het forum aangegeven is er op personeel een stevige taakstelling; naast de loonsomstop heeft u 
vorig jaar besloten 200.000 euro extra te bezuinigen op de organisatiekosten en daarop nog een 
bezuiniging op de organisatie door een andere opzet te kiezen van onze baliebezettings/openingstijden; 
zijnde meer op afspraak.  
We hebben op een onderdeel op deze opgave dit jaar de taakstelling niet gehaald (zie 2e burap); 
derhalve vindt u dit in de begroting terug als een extra taakstelling voor volgende jaren [CDA]. Het is 
zeker geen eenvoudige opgave en we komen er dan ook niet omheen om volgend voorjaar een goede 
takendiscussie te voeren; de rek is er ons inziens nu uit. De gemeentelijke uitvoeringsbudgetten zijn sinds 
het bevriezen van de indexatie van anderen ook bevroren en het niet-indexeren ervan loopt nog een jaar 
langer door. 
We zijn onderzoekende of we door samen te werken met onze buurgemeenten in de stedendriehoek 
delen van deze taakstelling kunnen invullen. Eerste resultaten geven aan dat we zeer lage 
belastingheffingskosten hebben. Dit is uiteraard goed om te hebben, maar geeft ook aan dat we van 
samenwerking op het front van belastingheffing niet al te hoge verwachtingen hoeven te hebben.  
 

Bedrijfsvoering / automatisering 
Op verzoek van de PvdA tijdens de kadernota bevat deze begroting een uitgebreidere paragraaf over 
informatisering en automatisering dan u gewend bent. Deze geeft u hopelijk beter inzicht in de 
complexiteit van een gemeentelijke automatisering (400 processen) en de kosten ervan (per inwoner 
8,7% lager dan het landelijke gemiddelde). In een tijd dat steeds meer processen gedigitaliseerd worden 
is het goed te weten dat we in staat zijn deze taken uit te voeren voor een zeer scherpe prijs. Uiteindelijk 
zal het voordeel van deze investeringen terug te zien zijn in beter kwaliteit van de producten, voor de 
klant en een efficiëntere organisatie. We lezen dat de PvdA kansen blijft zien om de kosten te reduceren. 
We zien dat graag concreter aangereikt, want daar waar dat kan zullen we dat moeten doen. 
 

Implementatie Toekomstvisie en uitwerking in programma Van partij naar partner 
De raad heeft de toekomstvisie in oktober 2013 omarmd en uitgesproken deze visie als kader te hanteren 
bij samenwerking, de uitvoering bestaande en nieuwe projecten en het opstellen van gemeentelijk beleid. 
Het predicaat ‘kader’ maakt dat de toekomstvisie richtinggevend is in het handelen van het college. De 
toekomstvisie is een bevestiging van ons streven naar partner-, klant- en oplossingsgericht werken. 
De toekomstvisie vormt hiermee de basis voor het proces ‘van partij naar partner’.  
De komende periode is de inzet invulling te geven aan de partnerrol waarbij de rol van de medewerker 
verandert, pro-actiever wordt, en nog meer gericht zal zijn op helpen, meedenken over wat er mogelijk is, 
verbinden en netwerken. 
Er is tijdens de ontwikkeling van deze visie een start gemaakt met een fundamenteel andere rol en 
samenwerking in onze lokale samenleving. 
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Deze rol-verandering vraagt de komende tijd nadrukkelijke aandacht, bewustwording, sturing, 
experimenteren met de diverse rollen en scholing.  
De visie biedt een kapstok voor ruimtelijk, milieu, ecologisch, economisch en sociaal beleid. Gelijktijdig 
aan de ontwikkeling van de visie is er  afstemming geweest met alle cruciale partners over de hoofdlijnen 
van beleid,  het belang van de integraliteit, de dwarsverbanden.  
 
Het uitvoeringsprogramma is een opsomming van bestaande en nieuwe projecten en bestaat voor een 
groot deel uit activiteiten die in de reguliere werkvoorraad zijn opgenomen. Daarbij wordt grotendeels 
gewerkt binnen de budgetten die reeds in de begroting zijn opgenomen of er wordt gebruik gemaakt van 
gelden in de daartoe samengestelde reserves. Partnerschap vraagt om inspelen op wat de vitale 
samenleving vraagt; van burgerparticipatieladder naar een overheidsparticipatieladder. Hiermee 
bedoelen we: Loslaten, faciliteren, stimuleren, regisseren en reguleren. De burger is steeds meer aan zet 
en krijgt meer en meer de ruimte om goede ideeën te verwezenlijken. Dat betekent voor de organisatie 
aanhaken op kansrijke initiatieven uit de samenleving, investeren in netwerken en nieuwe 
samenwerkingsverbanden.  
 

Duurzaamheid 
Duurzaamheid is de ruggengraat van de toekomstvisie. Duurzaamheid is daarmee uit de exclusieve sfeer 
van energie/brandstoffen getrokken. Duurzaamheid is veranderd van een onderwerp van grote politiek en 
wereldwijde akkoorden, naar innovatie in economie en leefstijl. Het panorama is dus veel breder 
geworden. 
Door onze duurzaamheidsbril zien we de mens, de economie en onze omgeving als een integraal geheel. 
Gezondheid, leefbaarheid, eigen verantwoordelijkheid  kan wanneer we de economie als motor goed 
gebruiken. Met steeds meer aandacht voor een circulaire economie. Ingebed in onze prachtige, groene 
omgeving waar we meer gebruik gaan maken van de aanwezige energiebronnen. Waar onze rijke bio-
diversiteit essentieel is, gekoesterd en versterkt moet worden voor een gezond, vitaal leven van onze 
inwoners en gasten. Initiatieven vanuit de samenleving zullen we dan ook van harte door deze bril 
beoordelen. 
 
 

Programma 1 Bestuur en veiligheid 
Wij begrijpen het gevoel van onveiligheid in Eerbeek door recente schokkende incidenten (VVD). Er 
wordt veel aan voorlichting gedaan, er zijn initiatieven om met de samenleving acties op te pakken. De 
burgemeester strijdt voor goede politie-bereikbaarheid en onderzoekt de mogelijkheden voor 
camerabewaking. Ook kunnen burgers zelf actief helpen inbraken te voorkomen. Ook daarvan zijn goede 
voorbeelden. 
 

Programma 2 Ruimtelijke Ontwikkeling 
 

Centra 
Het college deelt de mening van de PvdA dat de lege plekken in de dorpen zo snel mogelijk definitief 
ingevuld dienen te worden. Binnen onze mogelijkheden werken we daar maximaal aan. Initiatieven voor 
tijdelijke invullingen, bijvoorbeeld zoals op de Kersten-locatie, worden enthousiast benaderd en 
uitgevoerd en daarbij wordt direct de wens uitgesproken dat deze zo kort mogelijk noodzakelijk zijn.  
 

Cortenoever 
Dat de omgeving van Cortenoever en de Voorsterklei ingrijpend gaat veranderen is duidelijk (PvdA), voor 
zover dat impact heeft voor het beheer van gemeentelijke gronden, bijvoorbeeld onze wegen en bermen, 
wordt dat door het Rijk vergoed.  
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Recreatie en Toerisme 
De toekomstvisie gaat uit van een professionalisering van de belangenbehartiging van de sector recreatie 
en toerisme. Hiervoor is brede steun onder horeca- en recreatieondernemers. Enkele 
recreatieondernemers hebben de handschoen opgepakt en komen als kwartiermakers met een voorstel 
voor een overkoepelende samenwerkingsvorm. Wij faciliteren dit proces. In een overgangsfase naar een 
overkoepelende samenwerkingsvorm blijven we doen wat nu kan en moet. Al ingezette (deel)projecten 
worden uitgevoerd. We betrekken de potentiele bestuursleden van de overkoepelende 
samenwerkingsvorm zo spoedig mogelijk bij deze uitvoering. 
 

Grondzaken en volkshuisvesting 
De provincie is steeds duidelijker gaan benadrukken dat het niet gebruik maken van haar 
aanwijzingsbevoegdheid bij onze inbreidingsplannen (Koppelenburg/Engelenburgerlaan/Centrumplan 
Eerbeek) geheel afhankelijk is van het naar beneden bijstellen van onze harde plancapaciteit. Met de 
PvdA zijn we het eens dat een goede relatie/lobby richting Arnhem van groot belang is en we gaan er van 
uit dat alle partijen, ieder vanuit hun eigen verantwoordelijkheid en netwerkmogelijkheden, zich daarvoor 
inzetten en dat de weg van de dialoog blijvend wordt gekozen. 
 

Kleine kernenbeleid en buitengebied 
In de toekomstvisie wordt de lijn die in een vorig college is ingezet voortgezet. De bereikbaarheid van 
voorzieningen is essentieel. Dat de borden-pilot in het buitengebied is afgesloten zoals hij is afgesloten 
was een nadrukkelijke wens van de raad (CDA); het college was graag doorgegaan. 
 

Programma 4 Werk en inkomen 
 
Sociale zaken  
We zijn verheugd dat in financieel moeilijke tijden de uitgaven binnen dit programma in stand zijn 
gebleven. Voor deze keus staan we onverkort. Het minimabeleid is helemaal overeind gebleven. Daarin 
zijn vernieuwingen aangebracht om ervoor te zorgen dat de middelen zo maximaal mogelijk bij de minima 
terecht komen, voor muziek, cultuur en sport. Wat de participatie betreft zijn successen behaald, zo 
hebben we een compliment gekregen in de vorm van een positieve beschikking op een aanvraag voor 
incidentele middelen waarin het rijk ons complimenteert met het vernieuwend beleid en goede resultaten, 
dat verhoudingsgewijs veel mensen uitstromen naar betaald werk. Voor het eerst sinds jaren heeft 
Brummen vrijwel geen tekorten op de uitgaven voor de uitkeringen en dat is juist in deze tijd van 
toenemende werkloosheid een prestatie van formaat. Voor dit jaar is het beeld ook weer positief. 
Regelmatig vinden gesprekken met ondernemers plaats om met hen in gesprek te gaan teneinde hen te 
verleiden meer te doen voor mensen met een uitkering of afstand tot de arbeidsmarkt. 
 

Programma 5 Maatschappelijke ondersteuning 
 

Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo)  
Voor dit programma hebben we dit jaar ook een compliment gekregen van de WMO adviesraad en bij het 
laatste klanttevredenheidsonderzoek scoorden we ruim beter dan de gemeenten van vergelijkbare 
grootte en hoger dan het gemiddelde van de benchmark. De WMO advies raad wordt vroegtijdig 
betrokken bij beleidsvoorbereiding en doet volop mee als het gaat om het meedenken bij de drie 
decentralisaties. Aan het eind van 2013 zullen deze raad en de cliëntenraad gefuseerd worden tot 
maatschappelijke adviesraad. Ook in dit dossier heeft ons college de keus gemaakt de voorzieningen en 
andere verstrekkingen ongemoeid te laten. Dus anders dan de PvdA zijn wij van mening dat we 
voldoende mogelijkheden hebben het beleid daar waar nodig aan te passen. We gebruiken daarvoor de 
reserves die er nog zijn en de mogelijkheden die de decentralisaties ons bieden. 
 

 
 



 

 48

Decentralisaties en Stichting Welzijn  
Net als vele instellingen wordt de SWB in het jaar 2014 voor het laatst niet meer geïndexeerd. Dat dit pijn 
doet en vervelend is begrijpen we. Het moeten kiezen van taken welke niet meer uit te voeren is altijd 
lastig, maar ons inziens wel noodzakelijk. Wij denken dat ondanks deze maatregel onze Stichting Welzijn 
in staat zal zijn voldoende innovatieve kracht te ontwikkelen, een flexibele interne organisatie heeft en 
ondernemend genoeg is om samen met ons en andere partijen nieuwe wegen in te slaan. Deze nieuwe 
wegen zijn nodig om de drie decentralisaties tot een succes te maken.  
In dit licht ondersteunen we dan ook de motie van de VVD die ertoe moet leiden dat bij de invulling van 
de nieuwe taken in het kader van de drie decentralisaties we maximaal gebruik maken van de kracht in 
onze samenleving; burgers, nieuwe ondernemers in deze markt en de SWB. De decentralisatie jeugdzorg 
is momenteel de eerste die in uitvoering komt. De participatiewet volgt en daarna de AWBZ-WMO. We 
stellen voor in 2015 de financiële schotten tussen de drie decentralisaties weg te nemen en binnen het 
gehele sociale domein integraal beleid te ontwikkelen met één budget. Dit heeft als doel om een 
efficiënte, vraaggerichte, eigen kracht stimulerende en effectieve uitvoering te realiseren. Het plan van 
aanpak is vastgesteld en met dit plan neemt het college de regie. We zijn verheugd over de instelling van 
een informatiegroep uit uw raad. Met al onze lokale partners, wijk- en adviesraden, cliënten(raden) en 
onze bewoners bouwen we aan een transformatie richting een samenleving waarin mensen voor elkaar 
zorgen, de eigen kracht centraal staat en een vangnet aanwezig is voor de zwakke mensen. 
 

Programma 6 Samenleving 
 
Bibliotheek  
Over de bibliotheek zijn in het forum door zowel de inspreker als raadsleden veel opmerkingen gemaakt. 
We willen voorop stellen dat we de ontwikkelingen die de SWB en de bibliotheek voorstaan zeer positief 
vinden. Dit hebben we ook vaak aangegeven in de gesprekken die we hebben gevoerd. Ook de toekomst 
van de bibliotheek is regelmatig punt van overleg geweest. Zo zijn we samen op werkbezoek geweest in 
een aantal bibliotheken en hebben we hierover meerdere keren van gedachten gewisseld. Een voorzet 
van onze kant over toekomst en mogelijkheden van de bibliotheek heeft hiervoor als uitgangpunt 
gediend. Ook heeft het bestuur van de bibliotheek nagedacht over kansen en mogelijkheden voor de 
toekomst in interactie met ons. We wisten derhalve ook ten tijde van het opstellen van deze begroting dat 
de bibliotheek, afhankelijk van de “verhuisdata”, in twee stappen tot een bezuiniging zou kunnen komen. 
Derhalve hebben we onze taakstelling (80.000 euro) die ook in eerdere begrotingen genoemd is in twee 
stappen opgenomen. Wij denken dat deze taakstelling mogelijk is. Wij hebben de inspreker tijdens het 
forum ook horen zeggen dat met minder geld dan de 50.000 euro bezuiniging die hij voorstelde er “geen 
acceptabele dienstverlening in twee kernen” geleverd zou kunnen worden. Er is, anders dan sommige 
fracties in hun eerste termijn suggereren, wel de mogelijkheid om  dienstverlening in twee kernen te 
behouden, we gaan het dan ook hebben over de aard en omvang van de dienstverlening. Los van deze 
vraag denken we dat de plannen voor de nieuwe samenwerking van beide organisaties tot lagere 
huisvestingslasten en exploitatielasten zullen leiden. Dit is zowel voor de SWB als de bibliotheek een 
voordeel. Het klopt dat de bibliotheek dit al meeneemt in haar voorstellen voor samenwerking met SWB. 
Echter de voordelen die de SWB hieruit kan genereren zijn wat ons betreft onderwerp van gesprek. 
 

Onderwijs 
Na de gunning van de bouw van de drie scholenclusters is vorige maand, door tussenkomst van de 
rechter, dit weer ongedaan gemaakt. De aanbesteding zal opnieuw moeten worden uitgevoerd wegens 
een onduidelijkheid in de gunningscriteria volgens de rechter. Samen met schoolbesturen zijn wij van 
mening dat we voortvarend verder moeten met deze gebouwen ten behoeve van goed onderwijs in onze 
gemeente. Dit moment zal tevens benut worden om het totale proces, in de aanloop naar een nieuwe 
gunning, te optimaliseren (PvdA, VVD). Hierover ontvangt u binnenkort uitgebreide informatie. Dat de 
PvdA vraagtekens zet bij het scholencluster Elzenbos lijkt ons goed te bespreken bij de behandeling van 
de memo “IHP-tot nu toe en hoe nu verder” welke u begin november zult ontvangen. Voor de begroting is 
van belang dat we in de situatie zoals hij nu is geen grote veranderingen zien, behalve dan dat door de 
vertraging afschrijvingsmomenten van oude gebouwen enige tijd naar achteren schuiven.  
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Muziek  
We willen er op wijzen dat van de exploitatie van de muziekverenigingen ongeveer 10 procent komt van 
een gemeentelijke bijdrage. Op die gemeentelijke bijdrage stellen wij voor 10% te korten. 10% van 10% is 
1%. Het is een klein bedrag maar in onze ogen een redelijke vraag, zie hierbij ook onze motivatie op de 
amendementen die hier over gaan. Waardering hebben we regelmatig uitgesproken en wordt naast een 
blijvende bijdrage ook op een andere wijze financieel vertaald. Voor het muziekonderwijs op scholen in 
de gemeente heeft het college het komende jaar ongeveer 10.000 euro beschikbaar gesteld. Sinds dit 
jaar is dit ook een taak van scholen, wij denken dat de bijdrage die de scholen hieraan besteden hoger 
kan zijn. Dit is aansluiten op de vraag uit de cultuurmarkt in onze gemeente. 
 

Sport 
De PvdA noemt in haar beschouwingen de privatisering van de sportvelden. Gesprekken daarover lopen 
en zijn vooraf zeker niet voorzien van een keurslijf aan de clubs. De behoeften van onze sportclubs voor 
een duurzame toekomst zijn nu juist leidend gemaakt in de besprekingen, vandaar ook dat een 
verenigingsscan wordt uitgevoerd. Volgend voorjaar krijgt u over de uitkomsten ervan (eventuele) 
beslissingen voorgelegd. Zoals u in de begroting heeft kunnen vernemen is, omdat de uitkomsten van de 
privatiseringsgesprekken nog onbekend zijn, in de begroting voortzetting van de huidige situatie (huur 
van de velden) opgenomen.  
 

Programma 7 Financiering 
 
Belastingen 
Vorig jaar heeft u unaniem een motie aangenomen die over de OZB verhoging uitspreekt: “in de 
komende jaren (2014 tot en met 2016) de trendmatige verhoging niet een automatisme hoeft te zijn, doch 
steeds wordt nagegaan of die trendmatige verhoging achterwege kan blijven”.  
In dat kader en doordat we op koers liggen met het herstelprogramma achten wij het verantwoord om iets 
(0,5%=15.000 euro) minder de OZB te verhogen dan de inflatie aangeeft (CDA,VVD). We hebben 
afgelopen jaar toen het nodig was ook extra verhogingen gedaan en zullen ieder jaar weer de 
beoordeling maken zoals u ons toe heeft opgeroepen. Dat we niet meer van onze burger hoeven te 
vragen weerspiegelt volgens ons dat we met minimale capaciteit van onze organisatie maximaal resultaat 
behalen. 
 

Tot slot 
Het is aan de gemeenteraad van Brummen om de begroting vast te stellen. Ook, of juist, wanneer u het 
er op onderdelen niet mee eens bent, is het aan u om wijzigingsvoorstellen te doen en het debat 
daarover met elkaar aan te gaan. Wij hebben een vierjarenplan neergelegd dat voortvloeit uit de kaders 
die uw raad in juni heeft meegegeven. Het oordeel hierover is nu aan u. 
 
 

Reactie van het college op de ingediende amendementen moties 
 
Amendement 1 Bibliotheken (IPV)  
We denken dat de taakstelling mogelijk is en raden dit amendement af.  
 

Amendement 2 Bibliotheken (CDA)  
We denken dat de taakstelling mogelijk is en raden dit amendement af.  
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Amendement 3 Muziekonderwijs (CDA) 
Het college stelt niet voor om 7.000 euro te korten op muziekonderwijs. Wel stellen wij voor om 7.000 
euro te bezuinigen op exploitatiebijdrages aan de muziekverenigingen en de culturele stichting samen. 
Dit verdelen we als volgt, 10% besparen op de bijdrage aan de muziekverenigingen en de culturele 
Stichting, dat is  € 4300 samen. Een deel van deze bezuiniging  zijnde € 2700 kan komen uit de post 
muziekonderwijs, samen € 7000. De muziekverenigingen hebben dit voorstel verworpen, de Culturele 
Stichting acht het wel redelijk en kon er mee instemmen maar vond ook dat de muziekverenigingen een 
verantwoordelijkheid hierin hebben. We willen u erop wijzen dat aanname van dit amendement ook de 
korting op de culturele Stichting ongedaan maakt. 
Wij raden dit amendement af.  
 

Amendement 4 SWB (CDA) 
Gezien hetgeen aangegeven in de beschouwing raden we dit amendement af. 
  

Motie 1 Cruijffcourt (IPV) 
Wij zien deze motie als een steun in de rug voor de jongeren die gelden bij elkaar verdienen om een  
Cruijffcourt te realiseren. Wij vinden het opdragen aan het college dan ook te ver gaan en ontraden deze 
motie. 
 

Motie 2 Cultuur en minima (IPV) 
We zien deze motie als het voortzetten van bestaand beleid en als steun in de rug. 
 

Motie 3 Meer veiligheid (VVD) 
Gezien hetgeen aangegeven in de beschouwing zien we deze motie als steun in de rug. 
 

Motie 4 Aanbesteding Zorgaanbieders (VVD) 
Ook in de voorstellen die u van ons kunt verwachten betreffende de drie decentralisaties en de 
bijbehorende inkoop kunt u voorstellen verwachten in deze trant. We bevelen deze motie dan ook aan.  

 


